

亲情在我心间

昭通市第一中学672班 李亚倩

世界上最美的字眼,莫过于亲情二字。昏黄的街灯下,我和母亲走在路上,月光很亮,我们的影子被拉得很长。我的母亲是一位教师,她的身材有些胖,皮肤黑黄黄的,鼻梁上架着一副无框眼镜,浅棕色的瞳孔透出几分细碎的星光。母亲的教育是理性的。有一次,我写完作业后急着去玩电脑便没有好好收拾书本、作业。妈妈走进卧室,轻轻地提醒我:“记得收好作业。”那天晚上玩得有些晚,我匆匆去洗漱睡觉,早把妈妈的话抛到了九霄云外。第二天早上起得太晚,又要赶着去读书,我拿起书包就不要命地跑,妈妈淡淡地瞟过书桌,没有说话,只追着我下了楼,不慌不忙地开车送我去学校,而我完全没有发现我的作业还在书桌上。结果可想而知,我的作业没交。班主任让我打电话请家长送来,正好那天周一,妈妈要值班。电话刚一接通,她便问我是

不是没带作业,我小声地答了句:“妈,您能帮我送来吗?”她很冷淡地告诉我:“我昨天让你收好作业再去玩,今天我出门就看到你的作业还在桌上,你不自己收好,我给你送多少次你都不会长记性,今天我实在没时间给你送。”说完便挂断了电话。我心里不禁有些抱怨:看到我的作业没带都不告诉我,不是存心让我被骂吗?那天妈妈真的没有帮我送作业,但从那天以后我很少忘记带作业了。母亲的爱是润物细无声的。我成绩不差,但妈妈从未要求过我我要废寝忘食地学习,甚至当我写作业写得太晚还会催促我赶紧睡觉。考完试我想出去玩,她也很支持我,让我适当放松,又主动提供活动经费。她会带我去旅游,以此开阔我的眼界,还常常鼓励我挑战自己,比如攀岩、潜水、穿着冰刀鞋子感受真冰上的“爽滑”……看看母亲身上的衣服就知道比我的便宜多了,节

俭的她,却送我去学乒乓球、画国画……在我身上花钱从不吝啬。当我考试失利时,她从不责备我,而是告诉我分数只是结果,过程才是最重要的,应该分析丢分原因,下次加油就好。下晚自习,她会早早地到校门口等我,为我带来糖或饼干,每次拿给我时,包装袋都被她手心焐得热热的。冈察尔说:“母亲的爱是永远不会枯竭的。这说明母爱是非常伟大的,是永远伴随在我们身边的。”是啊,母亲为我做过的事、付出的爱是数不清的,她陪着我走过了15年的时光。笑着凝视在我前面走着的身影,心里暖暖的。又到下晚自习了,我和妈妈走在回家的路上。灯光闪烁,我们并肩而行,四周寂静,路灯下的人影如人生,长长短短。那一刻,一切都融进了那两道被拉得很长很长的影子里。



美丽的太阳湖

鲁甸县第一小学四年级(5)班 王何晋云

太阳湖又名砚池,在鲁甸县城边上。爸爸告诉我,因为太阳湖是一个人工开挖出来的圆形湖泊,所以,生活在这儿的人们更习惯叫它“人工湖”。太阳湖可真美啊!我家就住在太阳湖边上,总能第一时间近距离地感受她的美。春天,走在太阳湖畔,映入眼帘的是一个清澈见底的水塘,水塘里有很多小鱼在嬉戏。柳树抽出了新的枝条,长出嫩绿的叶子,随风飘动。湖岸的樱花、梅花、桃花相继开放,白的、红的、粉的……编织成一个五彩斑斓的世界。小朋友们“忙趁东风放纸鸢”,各式各样的风筝在天空飘荡,令人眼花缭乱。夏天,太阳炙烤着大地,好不炎热,幸好有浓郁的绿荫抵挡酷暑。然而,最能给我清凉感觉的,还是太阳湖里的荷花。看,一朵朵粉嫩嫩的荷花张开了笑脸,荷叶圆圆的,像一个个绿色的大圆盘,小鱼在荷叶下乘凉,别提有多惬意了。我把荷叶当成帽子顶在头上,吸引了无数羡慕的目光。秋天,太阳湖更美了!银杏树叶像一把把小扇子,为我扇风,微风拂过,满地金黄。还有那红得透亮的枫叶,就像是用朱砂涂抹过一样,行人总会在红枫面前驻足打卡。桂花像金子一样缀满枝头,送来阵阵清香,那味道,醇醇的、糯糯的,感觉像是吃到了甜蜜的糖。果树上,苹果、梨子、石榴……轻轻一摘,尝一口甜到心里。冬天,大雪纷飞,大地穿上了一件白色的棉袄,房顶也戴上了白帽子,树上积满雪花。这个季节的太阳湖,是我最向往的,因为她美得纯粹,美得无瑕。在这个白色的季节,我总会早早地起床,约上几个小伙伴一起堆雪人、打雪仗、歌声、笑声飘上天空。太阳湖一年四季都很美丽,就如同她的名字一般,充满阳光。如今,太阳湖边建造了一个更大的湿地公园,小城的人们在此散步聊天,感受大自然的美丽与馈赠。

我的偶像

昭阳区太平中学185班 陈佳琪

我的偶像不是光彩照人的演员,而是我初中的班主任——陈老师。开学的第一天,绿化带没有打扫,教室里的工具随意乱放,桌子上还有一层灰……陈老师带领我们认真地仔细地打扫卫生,教室和班级管理的绿化带很快就焕然一新。一次,我不小心掉了一小点垃圾在地上,陈老师严厉地说道:“把垃圾捡起来,乱扔垃圾是不对的!”我迅速地捡起垃圾,一点也不敢怠慢。又有一次,我把陈老师讲了许多次的题

做错了,他大声地训斥道:“难道你没有听课吗?还是没有好好复习?”此后,我认真对待学习、认真打扫卫生,是陈老师的严厉让我变得更优秀。陈老师非常关心我们。冬天到了,我们打扫卫生需要用到水,每次打完后,手都冻得红彤彤的,他发现了就为我们准备了棉手套和热水。运动会上,陈老师一直陪伴着我们。在比赛中,他为同学们加油助威,并说:“我们要成为一个团结、互帮互助、相互关心的集体。”陈老师的一番话让我懂

得了集体的重要性。有人说,偶像是光,会发出光芒;偶像是酒,能让人沉醉。我认为偶像是一股力量,推动我前进,我的偶像陈老师就是这样伴我成长、教会我感恩!“苔花如米小,也学牡丹开。”陈老师如苔花一样,感染着平凡的我,我也将像苔花般奋力盛开,如牡丹般绚丽。陈老师,你是我永远的偶像!(指导教师 马伯凤)

蚂蚁巨人

威信县第二小学四年级(8)班 付豪

话说蚁国有一只小蚂蚁,它每天都希望自己变大,好搬运更多的食物。于是,小蚂蚁决定研究一种能帮助自己快速长大的药水。小蚂蚁租了一间屋子作实验室,它每天都在里面埋头苦干,可是实验了很多次都没有成功。正当小蚂蚁想放弃的时候,它突然想到“失败是成功之母”这句话,便立即振作起精神来。经过不断的实验,小蚂蚁终于研究出了一种能全方位刺激身体生长的药水,它想:“我得赶紧拿着药水到森林里喝下。”到了森林里,小蚂蚁“咕咚咕咚”地把药水喝了。不一会儿,小蚂蚁全身都在疯狂地膨胀,没过多久,它就与大树一样高了。小蚂蚁变大以后,它真的一次能运好多粮食了。不过,小蚂蚁喜欢挑衅其他动物。有一天,小蚂蚁去花果山挑衅孙悟空的猴群,孙悟空知道后,立即从身上扯下一根毫毛吹向小蚂蚁,小蚂蚁立即变回了原形。小蚂蚁后悔极了!(指导教师 毛秋云)



题图:张绪伟

春江花月夜

昭通市第一中学636班 潘承钰

你看那江月年年望相似
手握那香榭缠绵相思
这悲秋黄叶翩翩冬将至
又落霜雪片片风霜刺
家中的娘子妆卸满脸空相思
漂泊的游子叹长夜难关终将至
纵使心中伤也难言荒唐事
一切作罢 尚且看淡荒凉事
每次心向还家岸不见
终似汀上白沙看不见
犹记得那天与我的爱人静赏彩霞三五片
如今却只剩下我和那镜上白发满目前
对影成双就只借这漫天新酿桂花散苦念
欲知江月何年初照人
与君相约那河边孤草生
如今满地黄花厚堆积
不禁叹息杨花又飞低
空房渐冷剩我一人半闭窗纱候归期
独眺远山可我那鬓角泛起霜花有谁知
叶落天南何时能如愿以偿那后会期
辗转反侧对你千思万忆床下愁堆积
又在昨夜闲潭梦落花 可怜春半不还家
又是落叶天南痛烙疤 阁前尘染如乱麻
待那江水流春去欲尽 江潭落月复西斜
可惜伤会留痕雨不停 霜寒朔雪不惜花
又见斜月沉沉藏海雾 碣石潇湘无限路
门前夜雪纷纷落菜木 别离惆怅如年度
叹息不知乘月几儿归 落月摇情满江树
窗外雾迷蒙蝶易纷飞 却梦昨夜好景燕双逐
(指导教师 吴晓湖)

长大的感觉

永善县红光九年一贯制学校七年级22班 鄧吉秀

我认为长大的感觉有好也有不好。长大了,感觉路边的小花更美丽,小草更苍翠,大树更强壮,周围的事物在不断地变化。于是,我学会了从不同的角度去看待事物的发展变化。长大了,我的理解能力越来越强,能分辨出牡丹、菊花还有荷花,认识的字也多了,对较难的字也能弄明白了。长大了,在古诗词上我有了自己的理解,会背诵很多古诗,比如李商隐的《夜雨寄北》:“君问归期未有期,巴山夜雨涨秋池。何当共剪西窗烛,却话巴山夜雨时。”我还会背诵刘禹锡的《秋词》:“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”长大了,我的脸上长出了许多的青春痘,而且每天都在呈增加的趋势,我觉得脸上坑坑洼洼的,非常丑,摸着感觉心里全是疙瘩,我心里非常失落,这可能就是长大后不好的方面。我的手臂上也出现了许多绒毛,嘴唇上方也长了绒毛,我怀疑自己是不是长成了一个男生。通过

老师的讲解和生物课的学习,我放下了心中的疑虑,不再去追究。长大了,我的疑虑多了,情绪也变得不稳定,开始步入青春期。我会和父母吵架,开始不在意他们的话,不希望他们管,心里会有叛逆后的快感,控制不了自己的情绪,性格变得暴躁,脾气越来越不好,总是和父母抬杠,和他们对着干。当然,长大的好处就是理解能力强了,有了自己的见解,记忆力更好了。不好的方面是,容貌变化太快,有时控制不了自己的脾气,情绪不稳定,不理解父母。我希望长大了能够帮助家人,理解父母,希望能够在较短的时间内学到更多的知识,时时控制自己的情绪,适应青春期的心理。我希望不要因为自己的变化而自卑,长大了,说明我们开启了更广阔的天地,可以去体会不同的感觉,体会长大的感觉,享受长大的感觉。长大的感觉其实也挺好的。(指导教师 聂玉梅 胡兴梅)

我和孙悟空

云天附中西林分校四年级1班 张梦瑛

我从小就喜欢看《西游记》,尤其喜欢齐天大圣孙悟空。齐天大圣在天宫待腻了,想来人间逛一逛就找到了我。只见孙悟空的头发黄黄的,长着一对火眼金睛,一对尖尖的耳朵,高高的个头。他穿着一条“虎皮裙”不时地蹦蹦跳跳着,乐不可支地东瞧瞧西看看。正好学校今天要举行运动会,作为选手的我想让孙悟空替我参赛,凭他那个本事不是赢定了嘛?我喜滋滋地跟孙悟空说:“你替我参加运动会吧!”孙悟空手舞足蹈地说:“好,好,这正是俺老孙的长处。”于是孙悟空揪了一根猴毛一吹,把我变成了隐形人,接着只见孙悟空一挥手,他就变成了我的模样。到达比赛现场,我站在离孙悟空最近的地方。随着“砰”的一声,发令枪响了,孙悟空飞快地跑了起来,像一支射出的箭。很快,孙悟空就把其他选手远远地甩在了身后,他回头看到自己遥遥领先了,就指着旁边的小朋友说:“你们这些娃娃也太慢了吧!”看到孙悟空如此分心,我急坏了,连忙朝他挥手呐喊:“比赛还没结束,快跑呀!”可是因为我是隐形人,孙悟空没注意到我。他不知道要到终点冲线才算胜利,所以没过线,输了。我并没有责怪孙悟空,谁让我没有和他交代清楚呢?孙悟空没有获胜,有点垂头丧气,我不停地安慰他。眼见天色渐晚,孙悟空说:“有空你去我们天宫玩!”我点头答应,看着孙悟空坐着筋斗云走了,我好舍不得呀!



雄鹰展翅

一朵丁香花的误会

昭阳区第五小学六年级(5)班 刘浩源

我摘了一朵带过来,你不要不看……”老师停止讲课,同学们都望着李寒寒,可她浑然不觉,还在讲个不停。这时,王梓语忍不住说:“快别嚼吧!”李寒寒才停止了说话。老师说:“李寒寒,原来是你采的花呀!”李寒寒说:“对呀,我采了一朵,怎么了?”老师说:“学校通知说,校园里的丁香花被人恶意破坏,是不是你干的?”“老师,我没有破坏,我只采了一朵,真的。”就在此时,学习委员张伟站起来说:“老师,一定是李寒寒干的。”“不是我,张伟,你怎么能诬陷我?”王梓语也站起来说:“张伟,你没有证据,不能瞎说。”

“王梓语,你不要因为你们是同桌就护着她。”老师,我相信李寒寒,我了解她。她虽然调皮,但她很热心,经常给了香花浇水,我相信她不是这样的人。”大家就这件事你一言我一语地吵了起来,李寒寒哭了。这时,张伟又站了起来,小声地说:“老师,对不起,那花是我破坏的。”听张伟这么一说,大家都沉默不语。此时,丁香花的幽香正在教室里弥漫开来,沁人心脾。(指导教师 彭国琼)

